

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования на тему:
«Методический инструментарий экономической оценки
экосистемных услуг национального природного капитала»
Логвиненко Оксаны Александровны, представленного на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика природопользования)

В настоящее время проблема экономической оценки экосистемных услуг вошла в число первоочередных, требующих решения как с точки зрения полновесного учета природной составляющей в составе национального богатства, так и с позиции совершенствования экономического механизма государственного регулирования природопользования. Расширение экономических инструментов за счет экономических оценок позволит принимать наиболее обоснованные решения в части регулирования природопользования.

Работа Логвиненко О. А. нацелена на расширение и уточнение теоретико-методологических основ экономической оценки и разработку методического инструментария. Судя по материалу автореферата и защищаемым научным положениям, поставленная цель и задачи выполнены.

Следует отметить развитие теории природного капитала, эволюционное развитие природного фактора в экономических отношениях, рекомендации по построению структуры природного капитала, методологические положения, касающиеся экономической оценки природной составляющей, в т. ч. основополагающие принципы экономической оценки, а также используемые методы, рассматриваемые в историческом аспекте (табл. 1). Интересны разработанные в процессе исследования методические подходы к экономической оценке экосистемных услуг. Чувствуется, что автором обобщен и проанализирован огромный материал, имеющий отношение к объекту оценки – лесным экосистемам в границах России.

К числу достоинств диссертационной работы следует отнести аprobацию методических подходов для условий субъектов РФ и их взаимосвязи со специфическими условиями природных зон, в рамках которых расположены субъекты РФ, объединенные в федеральные округа. Разработанное методическое сопровождение может быть с успехом использовано для определения стоимостной оценки природного капитала территорий, обоснования конкурентоспособности последних, разработки долгосрочных стратегических решений социально-экономического развития

территорий на основе выявления наиболее приемлемых вариантов использования природных ресурсов, позволяющих сохранять «здоровье» природных систем.

Замечания по автореферату:

1. В автореферате не раскрыт характер выполняемых функций и экоуслуг.
 2. Следовало бы выделить абиотические возобновляемые и не возобновляемые компоненты, чтобы было понятнее какие из них удовлетворяют потребности в предметах потребления.

В целом выполненное диссертационное исследование имеет законченный характер, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Автор самостоятельно решает проблему экономической оценки экосистемных услуг, имеющую важное значение для развития экономики страны в условиях ухудшающейся экологической ситуации. Считаю, что Логвиненко О. А. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Неганова Валентина Петровна, доктор экономических наук, профессор, заведующая сектором агропродовольственных систем и маркетинговых исследований ФГБУН «Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук»

«11» июль 2021 г.

Почтовый адрес: 620014, Россия, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 29
Телефон: +7(343) 371-13-22
e-mail: neganova.vp@uiec.ru
сайт: <https://uiec.ru>

Подпись Негановой В.П. удостоверяю



место печати